

灵活就业人员医保开始参保核定缴费

最低缴费基数为4719.6元

本报讯（记者 裴艳）11月5日，自治区医保局发布消息，灵活就业人员医疗保险自主参保核定缴费开始了，参保者可通过“我的宁夏”App参保缴费。

具体操作为：参保者打开“我的宁夏”App，找到“一件事一次办”专区的“灵活就业人员”板块，点击进入后可以看到屏幕右侧的“医疗保险登记”和“医疗保险缴费”，未参保人员可先登记

再缴费，已参保人员可直接缴费。提交核定信息15分钟后，可在系统中确认核定结果，核定结果无误后再进行缴费操作。查询缴费结果时，可在“我的——我的缴费”页面查询。下载电子缴费凭证时，可在“灵活就业人员参保核定与缴费——电子凭证”页面查看并下载保存。“我的宁夏”App缴费电子凭证与税务部门开具的“税收完税证明”有同等效力，均可作为就业困难人员

申领灵活就业社保补贴凭证。

记者了解到，已参保人员还可持本人二代身份证件，到中行、农行、建行、工行、邮储银行、黄河银行、宁夏银行、石嘴山银行、招商银行、宁夏电子税务局以及税务指定征收大厅缴费。已参保人员2023年度医疗保险费已按最低缴费基数核定（4719.6元），如需要变更缴费基数，可到当地医保中心办理变更核定后再缴费。

清理残荷水草 静待来年绽放

本报记者 高晓刚 文/图



11月6日上午，经过10多名环卫工人连续7天的辛苦打捞、清运，银川市第二排水沟兴庆区胜利街至凤凰街段沟渠内的残荷茎叶被彻底清理，整治后的二排沟清洁畅通，焕然一新。

据介绍，二排沟胜利街至凤凰街段全长约一公里，近两年经过兴庆区相关部门的河道清淤、生态治理后，水质清澈，环境宜人。沟渠内还种植了不少荷花供市民观赏，每逢荷花盛开时，朵朵荷花错落有致、清雅动人，给附近居民提供了整洁优美的居住环境。

美景虽好却也有“烦恼”，到了深秋时节，荷花凋谢，荷叶枯萎，留在渠水中的残荷茎叶不仅影响沟渠景观效果，还容易腐烂，滋生细菌，影响水质。为了维

护水环境美观整洁，10月31日至11月6日，兴庆区环卫部门对该段沟渠开展环境卫生整治，集中对沟渠内的残荷茎叶等杂物进行清理。

“为方便打捞残枝垃圾，环卫工人用竹竿绑上镰刀、耙子，将靠近沟渠两侧的残荷茎叶割断、打捞，沟渠中间位置的荷叶距两岸位置较远，在渠边没办法打捞，工人就穿上水裤下到沟渠内进行清理。”承担兴庆南区环卫保洁任务的宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司清扫八部环卫班长吴学军告诉记者，工人们先将荷叶与根茎集中分割，脱落的荷叶以及水草等被水流冲刷到隔挡处，再打捞、清理上岸，然后用垃圾车转运，7天共清理残叶、杂草和其他垃圾30余吨。

参加2022年经济(初中级)专业技术资格考试的考生须提供考前3天内2次核酸阴性证明

本报讯（记者 裴艳）11月4日，宁夏人事考试中心发布消息，根据当前自治区新冠肺炎疫情防控工作要求，参加2022年度经济（初中级）专业技术资格考试的考生，须提供首场科目考试考前3天内2次核酸检测阴性证明（纸质或电子版），2次采样间隔至少24小时，且须在宁夏区域内检测机构进行，以采样时间为准。

据介绍，考前7天，考生应通过“我的宁夏”App实名申领宁夏防疫健康码，按要求进行每日健康打卡。外省入宁考生，严格

按照自治区新冠肺炎疫情防控工作相关要求落实管控措施，对高风险区入宁人员实行“7天集中隔离+3天居家健康监测”措施，对中风险区入宁人员实行“7天居家隔离医学观察”措施，对区外低风险区和常态化防控区入宁人员实行“3天短信提醒+2次核酸检测”措施。考生须提前准备入场核验相关证明材料：本人有效期内的身份证原件或社会保障卡原件，报名网站下载打印的纸质准考证，考试当天本人“健康码”“通信大数据行程卡”。

首府将建质量基础设施NQI一站式服务平台

本报讯（记者 张雪梅）“该平台建成后，可以实现民生领域计量、标准等的一站式检测服务，检测范围将涵盖百姓生活的方方面面。”11月4日，银川市NQI体系高质量发展对话论坛&团标审查会在银川科技服务产业园举办，来自宁夏计量质量检验检测研究院、宁夏化学分析测试协会的多名专家对“质量基础设施一站式服务规范”等2项团体标准进行了评审。

此次团体标准评审会主要针对成品油的质量、加油计量器具的检测等开展，规定宁夏区域加油站内加油机销售的汽油、柴油的日常监督、监督抽查工作时的抽样方法，以油品抽样规范的标准化保障抽检数据的高质量化，严把油品质量关。

“除了油品，老百姓生活中经常遇到的饮食卫生、食品添加剂、服装面料成分等，都可以进行检测。”宁夏计量质量检验检测研究院业务科科长刘杰介绍，该项目是自治区科技厅的重点研发项目，将在现有科技园区公共服务平台上增设功能模块，整合检验检测、计量认证等资源，建立检验检测专家库，为银川科技服务产业园服务的同时，为百姓提供数千个品类的检验检测服务。同时，检测周期缩短20%以上，检测费用将降低20%左右。

据了解，银川市质量基础设施NQI一站式服务平台的研究与示范项目自去年年底启动以来，与银川科技服务产业园、国智知识产权服务有限公司签订合作协议，在科技园区服务平台增设检验服务功能及研发模块，开设常驻窗口，接纳园区企业需求业务；共同建设“银川质量基础设施NQI一站式公共服务平台”项目，并逐步推向全区产业园区，开展检验检测技术研发及一站式协同检验检测服务平台建设；同时针对科技型高新技术企业生产周期短、产品更新快、技术含量高等特点，设置大数据分析模块，增加“互联网+”技术的应用程度，将检测资源、检测平台、检测需求纳入平台，构建集技术、合作、标准、服务为一体的综合型检验检测技术服务平台。平台将于明年年底正式建成。

“我们的核心目标就是‘让数据多跑路，让群众少跑腿’，让老百姓在家中就可以咨询、办理产品质量相关业务，为广大企业特别是中小微企业促进质量创新，提升质量水平提供一站式服务。”宁夏质量计量检验检测研究院业务科副主任杨迪表示。